
情報開示が
足りないのでは？

「何やっているのかわからない」

伝え方が
うまくないのでは？

良いことをもっと
ＰＲすべき

広報（特にマスコミ）の
利用が下手なのでは

「知っても納得できない」

事件前と後が
どう変わったのか明確でない

製造のプロでは
ないのだから

事件の真相が
不明

今まで自分が知っていた情報
（特にﾏｽｺﾐから）と大きなギャップが
ありすぎる

全工場での改革点や
基準、標準化は？

「全社的な動きが見えない」

どのレベルなのか？
高いのか低いのか？

どこまで徹底
されているのか

一生懸命やっているのは
わかるが全社の動きは？

「企業の価値、使命、ミッションが見えない」

工業製品の価値としか
みてないのでは

利益主義
なのでは

業績の回復
しか見てないのでは

雪印って何の価値が
あるのかを言ってない

酪農家（生産者）に
向き合っていない

自分の会社や商品に
自信をもっているのか？

消費者に
向き合っていない

お客さまから見た雪印の１０の問題点と課題



女性の活用を
する気なの？

「改革の本気度が見えない」

外部の声を聞く
つもりなの？
（第３者機関も含む）

生活者の視点が
見えてないのでは

自分達だけで改革できるのか？

「教訓をいかしてないの
では」

危機管理は今だに
お粗末では

システムができても
動かす人が理解して
いるのか

何かが起きたときに
対応できるのか

事件の教訓を
マニュアルにしているのか

「あたり前のことをあたり前にできる
組織なのか」

上に「ものを申せる」
風土なのか？

ミスを繕い隠す
風土があるのでは
ないか

法令遵守ができる
体制になっているのか

現場の声がトップに
あがるのか？

「おかしなことをやっているのでは」

必要以上に衛生管理をして
コストを上げているのでは

ちぐはぐな工場管理が
あるのでは？

廃棄乳は正しいのか

消費者に擦り寄り
すぎでは？

気にしすぎじゃないか



「今の雪印だからこそ先頭に立って、
食品業界の安全をリードするべき」

表示
品質保持期限
と製造年月日

安心・安全のモデルづくり

添加物

「食を預かる」という意識が
ないのではないか

生乳を原料扱い
して、命を感じて
いないのでは
ないか

廃棄乳を捨てる
ことに疑問を持って
いないのか。

自分の家族に食べさせる
気持ちで作っているか

消費者の味覚・文化を
担っているという自覚は
あるのか

常識的な
衛生意識を
持っているのか


